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KWAS - TEST

Ta część konkursu polega na tym, aby zakreślić jedną 

poprawną odpowiedź na każde z poniższych pytań. Za 

każde pytanie można uzyskać 1pkt. – maksymalnie 10 pkt.

Powodzenia!






Klasa: . . . . . .

1. Kwaśne deszcze powodują korozję, niszczenie pomników oraz materiałów budowlanych zawierających związki wapnia. Te opady powstają m.in.               w wyniku reakcji:

A. CaO + H2O =

B. SO2  + H2O =

C. NaCl + H2O =

D. CaCO3 =

2. Do próbki wody rzecznej dodano roztwór BaCl2. W wyniku reakcji powstał biały osad nierozpuszczalny w kwasach i w roztworze amoniaku.                      W próbce znajdowały się jony:

A. CO32-

B. SO42-

C. Ag+

D. PO43-

3. Jaką barwę przyjmuje oranż metylowy w roztworze kwasu solnego?

A. czerwoną,

B. jest bezbarwny,

C. żółtą, 

D. niebieską.

4. Zosia poparzyła się pokrzywą, która zawiera kwas mrówkowy.                         Której substancji ma użyć, by zneutralizować poparzone miejsce?

A. kwasu solnego lub kwasu siarkowego(IV),

B. wody wapiennej, która ma odczyn zasadowy,

C. chlorku sodu lub kwasu solnego,

D. kwasu octowego lub mrówkowego.

5. Mama przygotowuje zalewę do kiszenia ogórków. Ile gramów soli kuchennej potrzebuje, aby przygotować 350g 3-procentowego roztworu?

A. 10,5g

B. 100,5g

C. 8,6g

D. 86g

6. Aby poprawić jakość zakwaszonych gleb rolnicy stosują:

A. KOH,

B. MgCl2

C. CaO,

D. Al(OH)3

7. Do kwasów tlenowych należą:

A. kwas siarkowodorowy i fosforowy(V),

B. kwas chlorowodorowy i siarkowodorowy,

C. kwas siarkowy(VI) i węglowy,

D. kwas siarkowodorowy i siarkowy(VI).

8. Na jakiej podstawie określamy wartościowość reszty kwasowej?

A. określanie wartościowości reszty kwasowej w ogóle nie jest możliwe,

B. mnożymy wartościowości pierwiastków przez ich ilość i odejmujemy,

C. na podstawie ilości atomów wodoru w cząsteczce kwasu,

D. odpowiedzi B i C są poprawne.

9. Kwasy:

A. mogą być pochodzenia organicznego lub nieorganicznego,

B. to związki wyłącznie nieorganiczne,

C. dysocjują na kationy wodoru i aniony reszty kwasowej,

D. odpowiedzi A i C są poprawne.

10. Kwasy beztlenowe można otrzymać w wyniku:

A. rozkładu pewnych szczątków organicznych np. w ten sposób powstaje siarkowodór,

B. po rozpuszczeniu pewnych gazów beztlenowych w wodzie,

C. w wyniku reakcji soli z innymi kwasami beztlenowymi,

D. wszystkie odpowiedzi są poprawne.
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KWAS - RYS

Tym razem należy wykonać rysunki do poniżej                 wymienionych haseł. Technika dowolna – max. 8 pkt.

Większa liczba punktów – patrz instrukcja poniżej.

Powodzenia!

1. Kwaśne deszcze.

2. Kwaśna mina.

3. Kwaśnica.

4. Zakwasy.

Dodatkowe punkty za własną inwencję  twórczą!


    
Kolejne hasło i rysunek – kolejne 2 pkt.









Klasa: . . . . . .
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KWAS - AS

W tej części konkursu Waszym zadaniem jest 
wykonanie czterech zadań otwartych, za 2, 1, 3 
oraz 5 pkt. - maksymalnie 11pkt.

Powodzenia!






Klasa: . . . . . .

1. Oblicz stężenie procentowe kwasu solnego o gęstości d = 1,125 g/cm3 , wiedząc że w 200 cm3 tego roztworu jest 56,25g chlorowodoru.

2. Zagadka

Gdym stężony, tom jak olej,

lepiej sukni mną nie polej.

Wchłaniam wodę z otoczenia,

Co stężenie moje zmienia.

Gdy rozcieńczyć chcesz bezpiecznie,

Mnie do wody lej koniecznie.

Co to za substancja? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Podaj nazwę.

3. Co to za kwas?

Cząsteczka tego kwasu zawiera łącznie 8 atomów w tym 3 atomy najlżejszego pierwiastka, atomy tlenu i jeden atom pierwiastka X.

Masa cząsteczkowa tego kwasu jest równa masie cząsteczkowej kwasu siarkowego(VI).

Pierwiastek X występujący w tym kwasie, ma taką samą wartościowość jak azot             w cząsteczce tlenku azotu(V).
Opisywany kwas jest stosowany m. in. do produkcji nawozów sztucznych. np.: superfosfatu.

Jest to kwas …..........................................


4. Przedstaw wzory strukturalne następujących kwasów:

H2SiO3, HNO3, H2CO3, H3BO3, HClO2  
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KWAS - DIAGRAM
Krzyżówka STOP – Do zdobycia 9 pkt. STOP
Powodzenia STOP !!!






Klasa: . . . . . .

Krzyżówka

Nazwisko uczonego, twórcy teorii dysocjacji jonowej, poznasz po wpisaniu odgadniętych wyrazów do diagramu:
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1. W kwasach zmienia barwę.

2. Otrzymasz go, rozpuszczając sól w wodzie.

3. Kwas solny, czyli _________.

4. Tak nazwiesz jon Cl-

5. Cząstka o elementarnym ładunku ujemnym.

6. Jon o ładunku ujemnym.

7. Cząstka o symbolu H+.

8. Może nim być woda, benzyna, alkohol.

9. Proces rozpadu cząsteczek kwasów na jony pod wpływem wody.

